THEOREME DE THALES ET RECIPROQUE

Rappel : #Nombres égaux en écriture fractionnaire ;
¢ Equations ;
# Proportionnalité des longueurs pour les c6tés de deux triangles (déterminés par deux sécantes
et deux paralléles).

I Théoréme de Thales

1. Enoncé du théoréme

On considére deux droites d et d’ sécantes en A.
B et M deux points de d distincts de A
C et N deux points de d’ distincts de A tels que (MN) est paralléle a (BC)

@ Configuration triangle (rappel de 4éme)
1 cas : M € [AB] et N € [AC] 2% cas: M € [AB) et N € [AC)

On sait, dans ces deux cas, que les longueurs des cotés du triangle ABC sont proportionnelles aux longueurs
des cotés du triangle AMN.

AM AN _MN

AB  AC  BC

C’est a dire que :

Exemple : 4 Construis un triangle ABC tel que AB=10cm ; AC=4cmet BC=7cm.
4 Place un point M sur [AB] tel que AM = %AB.

4 La parall¢le a (BC) passant par M coupe (AC) en N.

Calcule MN.



@ Configuration papillon

3*™cas: ME (AB) et M & [AB)
N € (AC) et N & [AC)

\,/
AN
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N

A dl
, AM AN MN
Démontrons que : = =
AB AC BC
Soit M’ le symétrique du point M par rapport a A. Alors M’ € [AB)
Soit N’ le symétrique du point N par rapport a A. Alors N’ € [AC)

D’apres _ : Une droite et sa symétrique sont paralléles, on a :
(MN) // (M’N’)

or par hypothese (MN)// (BC)  donc (M’N’)// (BC)

Onadonc: (M’N’)//(BC)

M’ € [AB)
N’ € [AC)
Draprés [l oule 2 cas
AM> = AN’ = M'N’
AB AC BC
Or Ealsyméirie centrale conserve les longuietirs, donc AN’ = AM , AN’ = AN et M'N” = MN.
D’ou AM = AN = MN

AB AC BC

énoncé du théoréme de Thalés : Soient d et d’deux droites sécantes en A \
B et M deux points de d distincts de A
C et N deux points de d” distincts de A

tels que les droites (MN) et (BC) soient paralléles.

Alors AM = AN = MN

\ AB AC BC /




Exercices : 1,2,3,4,5p 238
17,32, 33, 34, 36 p 242, 244

2. Applications du théoréme de Thalés

1. Calculs de longueurs

Exercices : 40 p 245

2. Démontrer que deux droites ne sont pas paralléles

Exercices : 44 2. p 245

@ Par l’'absurde : supposons que (BD) // (EF)
D’apres les théoreme de Thales ................

Donc I’hypothese est fausse : (BD) n’est pas parallele a (EF).

Exercices :  39,41,42,43 p 245
57,61 p 248



